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ПАСПОРТ


муниципальной целевой программы 

  «Благоустройство

 Кузнецкого сельского поселения

на 2018-2020 годы»

	Наименование Программы   
	Ведомственная программа    благоустройства Кузнецкого

 сельского поселения на 2018-2020 годы (далее Программа)

	Заказчик Программы
	Администрация Кузнецкого сельского 

поселения

	Разработчик Программы
	Администрация Кузнецкого сельского 

поселения

	Основная цель Программы
	Комплексное решение проблемы обеспечения потребности Кузнецкого сельского поселения в среде проживания отвечающей современным требованиям.

Повышение эффективности и безопасности функционирования транспортной системы Кузнецкого сельского поселения.

Повышение уровня комфортности проживания на территории муниципального образования «Кузнецкое сельское поселение».

Повышение эффективности использования бюджетного финансирования, направляемого на цели развития транспортной инфраструктуры, водоснабжения, электроснабжения, газоснабжения, благоустройства общественных мест пребывания населения, мест захоронения.

	Задачи Программы           
	Создание основ для повышения престижности проживания в Кузнецком сельском поселении. Улучшение экологической ситуации.

Проведение комплексной оценки благоустройства Кузнецкого сельского поселения на предмет определения уровня соответствия его современным требованиям по безопасности, техническому состоянию с учетом развития территории поселения.


Осуществление работ по текущему ремонту объектов благоустройства, расположенных на территории Кузнецкого сельского поселения.

	Период реализации Программы
	2018-2020 годы

	Структура программы, 

Перечень основных направлений

и мероприятий

	Содержание автомобильных дорог населенных пунктов поселения в надлежащем виде, улучшение качественного водоснабжения населения, организация уличного освещения во всех населенных пунктах поселения, содержание существующих газотранспортных систем, благоустройство общественных мест пребывания населения, благоустройство гражданских кладбищ.


	Исполнители Программы
	 Администрация Кузнецкого сельского поселения

	Объем и источники финансирования 

Программы
	Всего: 2018 – 1846,3 тыс. рублей

2019 – 1940,8 тыс. рублей
2020 – 1956,9 тыс. рублей
Источник финансирования – средства местного бюджета.

	Ожидаемые конечные 
результаты реализации
Программы.                                    
	Содержание в надлежащем виде автомобильных дорог в   населенных пунктах на территории Кузнецкого сельского поселения, содержание водопроводов в поселении, благоустройство гражданских кладбищ.
Улучшение условий проживания граждан, экологической обстановки, здоровья населения на территории поселения.         


	Органы, координирующие и 

контролирующие исполнение

Программы
	Администрация Кузнецкого сельского поселения.

	Контроль за реализацией 

Программы                                   
	Глава Кузнецкого сельского поселения;
Совет депутатов Кузнецкого сельского поселения.




ВВЕДЕНИЕ
       Муниципальная целевая Программа благоустройства  Кузнецкого сельского поселения, рассчитанная на 2018 год и 2019, 2020 годы разработана с целью:

      - повышения уровня развития и улучшения среды проживания на территории Кузнецкого сельского поселения;

       - повышения привлекательности  территории Кузнецкого сельского поселения в качестве инвестиционной зоны.

     Повышение уровня благоустройства Кузнецкого сельского поселения создаст предпосылки для расширения внутренних и внешних хозяйственных и культурных связей поселения.  Разработка и реализация Программы позволят подойти к решению проблемы низкого уровня благоустройства на территории населенных пунктов Кузнецкого сельского поселения, более эффективно использовать финансовые  и материальные ресурсы бюджетов всех уровней. Процесс текущего ремонта имеющихся объектов благоустройства,  расположенных на территории Кузнецкого сельского поселения, окажет существенное влияние на социально-экономическое развитие сельского поселения.


СОДЕРЖАНИЕ ПРОБЛЕМЫ И ОБОСНОВАНИЕ НЕОБХОДИМОСТИ ЕЕ РЕШЕНИЯ ПРОГРАММНЫМИ МЕТОДАМИ.
         Социально-экономическое развитие Кузнецкого сельского поселения определяет благоустройство территории населенных пунктов муниципального образования   – как одну из приоритетных задач местного самоуправления.

       Повышение уровня качества среды проживания и временного нахождения  является необходимым условием стабилизации и подъема экономики сельского поселения и повышения уровня жизни населения.

       Имеющиеся объекты благоустройства, расположенные на территории населенных пунктов сельского поселения, не обеспечивают растущие потребности и не удовлетворяют современным требованиям, предъявляемым к качеству среды проживания, а уровень их износа продолжает увеличиваться.

      Финансово-экономические механизмы, обеспечивающие  восстановление и ремонт существующих объектов  недостаточно эффективны и не соответствуют уровню развития сельского поселения.


Низкий уровень автомобильных дорог с асфальтобетонным покрытием в населенных пунктах Кузнецкого сельского поселения вызывает дополнительную социальную напряженность в обществе.


Развитие улично-дорожной сети не соответствует темпам автомобилизации сельского поселения.

          Требуется реконструкция имеющейся водопроводной сети.


Необходимо обеспечить повышенные требования к уровню экологии, эстетическому и архитектурному облику населенных пунктов сельского поселения.


Отрицательные тенденции в динамике изменений уровня благоустройства территории населенных пунктов поселения обусловлены наличием следующих факторов:


- высоким уровнем физического, морального и экономического износа дорожного покрытия автодорог на территории  Кузнецкого сельского поселения:


- отсутствием в последние годы государственной поддержки мероприятий по развитию и модернизации объектов благоустройства и транспортных коммуникаций на территории сельских муниципальных образований в рамках целевых федеральных и региональных программ.


Текущий ремонт имеющихся объектов благоустройства, улучшение транспортной инфраструктуры в сложившихся условиях является ключевой задачей органов местного самоуправления. Без реализации неотложных мер по повышению уровня благоустройства территории Кузнецкого сельского поселения нельзя добиться  существенного повышения имеющегося потенциала сельского поселения и эффективного обслуживания экономической деятельности населения сельского поселения, а также обеспечит  в полной мере безопасность жизнедеятельности и охрану окружающей среды. 


Таким образом, проблема низкого уровня благоустройства  поселения представляет собой широкий круг взаимосвязанных технических, экономических и организационных вопросов, решение которых должно опираться на последние достижения в данной области и учитывать:


-соответствие уровня благоустройства основным направлениям социально-экономического развития сельского поселения;


Программно-целевой метод, применяемый для решения проблемы низкого уровня благоустройства Кузнецкого сельского поселения, основывается на следующих критериях:


1. Повышение уровня благоустройства и развития транспортной инфраструктуры является одной из приоритетных задач развития экономики поселения.


2. Решение поставленных в Программе задач обусловлено необходимостью изменения качественного состояния уровня благоустройства  территории населенных пунктов сельского поселения.

ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ПРОГРАММЫ.
        Благоустройство территории Кузнецкого сельского поселения относится к приоритетным задачам местного самоуправления и должно обеспечить благоприятные условия для развития экономики, социальной сферы сельского поселения, эффективное функционирование производства, реализации продукции(услуг) и снижение транспортных издержек.

      Основные цели программы:
      -создание эстетического вида сельского поселения;

      -обеспечение безопасности проживания жителей сельского поселения;

      -повышение доступности территории населенных пунктов и транспортных услуг для населения и хозяйствующих субъектов;

      -улучшения экологической обстановки на территории сельского поселения;

      -создание комфортной среды проживания на территории муниципального образования «Кузнецкое сельское поселение».      

       Достижение указанных целей Программы позволит достичь сбалансированности в  развитии социально-экономической сферы, обеспечивающей жизненно важные интересы Кузнецкого сельского поселения. Такое достижение в рамках Программы обеспечено выполнением следующих задач:

         1. Проведение  комплексной оценки территории Кузнецкого сельского поселения на предмет определения уровня соответствия их современным требованиям по безопасности и техническому состоянию объектов с учетом перспектив развития территории поселения.


    2. Определение потребности в реализации мероприятий по ремонту и модернизации имеющихся объектов благоустройства.

          3. Разработка плана проведения мероприятий благоустройства территории Кузнецкого сельского поселения с учетом приоритетности таких мероприятий и организационного обеспечения минимизации негативных последствий от их проведения для жителей сельского поселения.


4. Осуществление работ по текущему ремонту объектов благоустройства, расположенных на территории  Кузнецкого сельского поселения.


5. Создание реестра и системы мониторинга состояния объектов благоустройства расположенных на территории Кузнецкого сельского поселения.


6. Создание системы организации и контроля за ходом реализации Программы.

          Таким образом, проблема низкого уровня благоустройства  населенных пунктов поселения представляет собой широкий круг взаимосвязанных технических, экономических и организационных вопросов, решение которых должно опираться на последние достижения в данной области и учитывать:


-соответствие уровня благоустройства и развития транспортной инфраструктуры общим направлениям социально-экономического развития сельского поселения;


-опережающее развитие системы автомобильных дорог по сравнению с другими отраслями экономики, что позволит  снять ограничения, накладываемые нормативными требованиями к коммуникациям в области производства и реализации товаров и услуг населению и социальной сфере.


        Программа полностью соответствует приоритетам социально-экономического развития Кузнецкого сельского поселения  на ближайшую перспективу.


РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРЦИЯ

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

АРГАЯШСКИЙ РАЙОН

АДМИНИСТРАЦИЯ  КУЗНЕЦКОГО СЕЛЬСКОГО  ПОСЕЛЕНИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

   30 ноября 2017 г.








            № 113
Об утверждении муниципальной  целевой программы  «Благоустройство населенных пунктов Кузнецкого сельского поселения

 на период 2018 – 2020 г.г.»


На основании решения Собрания депутатов  Кузнецкого сельского поселения от 26.12.2005г. № 22 «Об организации благоустройства и озеленения территории Кузнецкого сельского поселения» 
ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить муниципальную целевую программу «Благоустройство населенных пунктов Кузнецкого сельского поселения на период 2018–2020гг.» согласно приложению 1.

2. Финансовому отделу администрации Кузнецкого сельского поселения при формировании бюджета Кузнецкого сельского поселения на 2018-2020 годы предусмотреть ассигнования на реализацию  целевой программы. 

3. Установить, что в ходе реализации муниципальной долгосрочной целевой программы мероприятия и объемы их финансирования подлежат корректировке с учетом возможностей средств бюджета  Кузнецкого  сельского поселения.

4. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

Глава  Кузнецкого  сельского поселения: 


     И.Н.Харапаев.
